[B102 KTEX napovéda

Pozn.: Nékteré prikazy vyzaduji externi balicky, které na-
jdete v poznamkach. Pokud ale budete pouzivat Sablonu
ib102.cls, tak jsou balicky jiz vloZeny. Sazbu domé-
cich tkoli miZete délat na https://www.sharelatex.
com/, kde najdete i obsahlejsi navod na XTEX.

Zaklady ETpXu

ODSTAVCE A RADKOVANT

novy paragraf prazdny fadek
zalomeni radku A\
zalomeni strany \newpage

FORMATOVANI TEXTU

tuéné \textbf{text}
kurziva \textit{text}
podtrzeni \underline{text}

VyceTry

\begin{itemize}
\item prvni polozZka
\item druhd poloZka
\end{itemize}

necislovany vycet

\begin{enumerate}
\item prvni poloZka
\item druh& polozka
\end{enumerate}

Cislovany vycet

OBRAZKY
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k obrazku }!

Sazba matematiky
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Sazba kone¢nych automatii

Priklad sazby kone¢ného automatu:

g —2 //;;\\ N

\begin{tikzpicture} [>=latex,>=stealth’,auto, node

<« distance=2cm, semithick,initial text=]

\node[state, initial] (q) {Sg_\varepsilon$};
\node[state] (ga) [right of = g] {S$Sg_aS$};
\node [state, accepting] (gab) [right of = ga]
— {Sg_{ab}$};
\node[state] (p) [below of = ga] {S$pS$};
\path[->, shorten >=lpt]
(gq) edge node {$a$} (ga)
(qa) edge node {S$b$} (gab)
(g) edge node {$bS$} (p)
(p) edge [bend right] node {$a$} (ga)
(ga) edge [bend right] node{$as$} (p)
(p) edge node {$b$} (gab)
(gab) edge [loop above] node {S$a$} (gab)
\end{tikzpicture}
Automaty sézime v prostfedi tikzpicture — balicek

TikZ a jeho knihovny calc, arrows, automata, positioning.
Stavy automatu definujeme pomoci \node[atributy]
(jméno) [pozice] {popisek}, kde pocatecni stavy
oznaCime pomoci atributu initial a akceptujici stavy
pomoci accepting. Pozici definujeme viéi jiz nadefino-
vanému stavu. Pozice mtize byt right, left, above,
below nebo jejich kombinace. Pfechody automatu definu-
jeme pomoci (pocCédtecni stav) edge [zakfiveni]
node popisek (koncovy stav). Definice pFfechodu za-
¢indme pomoci \path a zakon¢ujeme stfednikem. Pro pre-
chod do sebe sama musime nastavit zakfiveni na loop a
smér, odkud ma smycka vychazet.

Tabulky

> U a
qo (1107 l>7 R) (q07 u7 R) (q07 a, L)
qA (QA,D,R) (qAauaR) (qoaa’ L)
\begin{tabular}{| ¢ | ¢ ¢c ¢ |}
\hline

& $\rhds & S$S\sqgcup$ & S$as \\

1Vyzaduje bali¢ek graphicx.

2Definované v IB102 stylu, jinak \varepsilon.
3Definované v IB102 stylu, jinak \{a, b, c\}


https://www.sharelatex.com/
https://www.sharelatex.com/

\hline

$q_0$ & $(g_0, \rhd, R)$ & $(g_0, \sgcup, R)$ &
—  $(q_0, a, L)S$ \\
Sq_AS & $(gq_A, \rhd, R)S$ & $(g_A, \sgcup, R)S &
—  $(q_0, a, L)s$ \\

\hline
\end{tabular}

Pro sazbu tabulek se vyuziva prostiedi tabular, kterému
definujete jako parametry pocty sloupcu a jejich zarovnani
a pripadné oddélujici ¢ary mezi sloupci. Z piikladu {| c
| ¢ ¢ c |} popisuje 4 vycentrované sloupce. Misto c se
miiZe pouzit 1 nebo r pro zarovnéni celého sloupce doleva
nebo doprava. Piikaz \hline definuje horizontalni ¢aru.
Tabulku zapisujeme po Fadcich tak, Ze jednotlivé bunky
oddélujeme pomoci & a Ffadky pomoci dvou zpé&tnych lomi-
tek.

Sazba gramatik

P={S—c¢e|A,
A—a|aA|bA,
B —b|aB|bB}.

\begin{alignx}
P = \set{&S \rightarrow \varepsilon \mid A, \\
&A \rightarrow a \mid aA \mid ba, \\
&B \rightarrow b \mid aB \mid bB}.
\end{alignx}

\begin{alignx}

x &= a’k, \\

y &= a1, \\

z &= a”{n-k-1}b"n
\end{alignx}

A = (Q7 Ea Fa 67 qe, J—v {Qacc})

\[ \mathcal{A} = (Q, \Sigma, \Gamma, \delta,
— g_\varepsilon, \bot, \set{g_{acc}} ) \I
6(q27 a, J—) = {(thJ-)}
6(Qi7a7A) = {(%AA)}
\begin{alignx}
\delta(g_ i, a, \bot) &= \set{ (g_i, A\bot) } \\
\delta(gq_ i, a, A) &= \set{ (g_i, AA) } \\

\end{alignx}

(g, automat, S) ¥ (q, automat, X SY) -

% . . 2 v Z. 2 . . .
Prostiedi align” slouZi pro zarovnani matematickych vy-
razi podle operatord. Zarovnava se v misté uréeném &.

Uzitecné priklady
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L= {aibjck 4,5,k >0, pokud i = 1, pak j = k}

\[L = \left\{a”ib~jc k \mid i,3,k \geg 0 \textf{,
— pokud } i=1\text{, pak } J = k \right\}\]
k
r=a",
Y/
y_a7
Z:anfkflbn

2Nachazi se v baliku amsmath.

Kde vzit BTEX, jak ho editovat?

Bud nainstalovat (na Linuxu z distribu¢ntho ba-
liku, na  Windows mutzZete nainstalovat napii-
klad texlive 2z Thttps://www.tug.org/texlive/
acquire-netinstall.html), nebo pouzivat

https://cs.sharelatex.com.

Pokud méte lokalni instalaci, k editovani muzete po-
uzivat bud libovolny textovy editor a prekladat na pii-
kazové tadce piikazem pdflatex, nebo muzete vyu-
7it specializovany editor, napiiklad Texmaker (http:
//www.xmlmath.net/texmaker/index.html). Kazdo-
padné budete potfebovat mit soubor se Sablonou
(ib102.cls) ve stejné slozce jako vaSe feSeni.

V pfipadé dotazi pouzijte pfislusné diskusni forum.
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